



Снимио Г. СТАНКОВИЋ

ИСТОРИЈА ЗАЛОГ ПРИЈАТЕЉСТВА

Министар одбране Драган Шутановац и амбасадорка Сједињених Америчких Држава у Србији Мери Ворлик обишли су 6. октобра Основну школу „Иво Андрић” у Прањанима код Горњег Милановца. Повод посете био је наставак пројекта „Хуманитарна асистенција”, у оквиру кога ће Влада САД донирати 700.000 долара за изградњу библиотеке и завршетак изградње фискултурне сале у школи у Прањанима.

Донација представља знак захвалности мештанима тог шумадијског села из кога је 1944. године изведена операција „Халијард”, у оквиру које је евакуисано више од 500 америчких pilota. У претходним посетама, делегације америчке амбасаде, у сарадњи са представницима општине Горњи Милановац, договориле су детаље пројекта и динамику извођења радова.

Министар Шутановац је изразио задовољство јер је у прилици да присуствује уручивању хуманитарне асистенције Владе САД. Он је подсетио да ово није прва донација, а протекле године било их је у Прокупљу и Сокобањи.

– Ова донација је јединствена, јер нас подсећа на велики подвиг, спасавање pilota иза непријатељских линија – нагласио је министар Шутановац додајући да је током операције „Халијард” народ из овог места, ризикујући сопствени живот, спасио више од 500 pilota авијације САД.

– Колика је храброст тих pilota била да чине акције у Европи, још већа је била храброст мештана Прањана и околних села који су спасавајући те људе изградили веома

добар однос тадашње америчке војске према Србији, захваљујући чему је и генерал Михајловић одликован након Другог светског рата – рекао је министар.

Министар одбране изразио је захвалност на донацији, јер је изузетно важно да школа добије спортску салу, а подједнако је важно да никада не заборавимо операцију „Хали-јард“ и да тај догађај промовишемо као један део историје америчко-српских односа.

– Овде смо данас не само да бисмо се сетили дела мештана Прањана, већ и да на основама старог пријатељства изградимо још чвршће, ново пријатељство – рекла је амбасадорка Мери Ворлик. Она је додала да „то укључује будућност места Прањани, али исто тако и будућност богате европске Србије“, и нагласила да ће током следећих месеци Влада САД обезбедити око 700. 000 долара за реконструкцију школе и изградњу физкултурне сале.

Ворлик је истакла да та донација представља завршетак и круну вишегодишњег пројекта сарадње и помоћи која укључује и реконструкцију Дома здравља у Прањанима, највећег у сеоским срединама у Србији.

Према речима директорке школе Горице Станојевић, планирано је да објекат површине 1.600 квадратних метара буде завршен крајем следеће године. Објекат ће, како је додала, поред одвијања наставе физичког васпитања имати и више намена. ■

Биљана МИЉИЋ

Послови наменске индустрије

Одговарајући на новинарска питања у Прањанима, министар Шутановац најавио је да ће се радити на проширењу и модернизацији капацитета фабрика групације одбрамбене индустрије Србије.

– Практично сваког дана чекамо потврду уговора чијом ће се реализацијом остварити сума од милијарду долара од извозних послова наменске индустрије у мом мандату – рекао је министар Шутановац. Он је прецизирао да се то не односи само на сектор наменске индустрије, већ и на шири спектар предузећа у Србији.

– Сматрам да ћемо са нашим буџетом у овој години успети да омогућимо проширење и модернизацију капацитета наменске индустрије, како би производња била сигурнија и бржа – рекао је министар одбране. Он је подсетио да је српска наменска индустрија сада највећи извозник наоружања и војне опреме на простору југоисточне Европе.

Министар је најавио да ће ускоро бити отворен погон „Ковачица“ у Ваљеву. Постоје планови и за проширење капацитета фабрика које нису у саставу наменске индустрије, али су делимично повезане са војним програмима крушевачког ИМК „14. октобар“ и трстеничке „Прве петолетке“. Шутановац је нагласио да више десетина хиљада грађана, чији чланови породица раде у наменској индустрији, не морају да брину за егзистенцију, јер ће идуће године имати посла.

„Прва ирачка недеља културе“

Слике Хусеина Ал-Јамана у Дому Војске

У Великој галерији Дома Војске Србије, у оквиру обележавања „Прве ирачке недеље културе“, од 2. до 7. октобра у Београду, представљена је изложба слика ирачког уметника Хусеина Ал-Јамана. Изложбу је отворио министар одбране Драган Шутановац, истакавши да је култура најбољи начин представљања једне државе.

– Није никаква тајна да је бивша Југославија имала изузетно добре односе са Ираком и да смо их након кратког прекида обновили, посебно у области одбране. Министарство одбране на најбољи начин репрезентује Војску и Србију ван граница, а жеља нам је да организовањем ова-



ких културних дешавања у Дому Војске промовишемо и културу осталих земаља. Најбоља промоција државе јесте њена култура, било да је реч о музици или сликарству. У претходне две године, три пута сам посетио Багдад и том приликом сам се уверио да се у том граду осећа атмосфера из „Хиљаду и једне ноћи“. Надам се да ће изложба Београђанима пружити прилику да се увере у исто – нагласио је министар Шутановац.

Отварању изложбе присуствовао је и амбасадор Републике Ирака у Београду др Фалах Абдулхасан Абдулсада, који је, у знак захвалности Министарству одбране на указаној подршци у организовању „Прве ирачке недеље културе“, министру одбране поклонио уметничку слику. Истакао је да је изложба у Дому Војске прилика да се представи права слика Ирака и да се покаже да Ирак и даље живи.

„Прва ирачка недеља културе у Београду“, која је одржана од 2. до 7. октобра, организована је поводом 52. годишњице потписивања првог споразума о сарадњи између Републике Ирака и бивше Југославије. Током манифестације београдској публици представили су се бројни ирачки уметници. ■

Никола ДРАЖОВИЋ